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Огромни облак вулканског пепела, избаченог у атмосферу у ерупцији вулкана на
Исланду, већ други дан спречава ваздушни саобраћај у већем делу Европе. Овакав
поремећај саобраћаја није забележен од терористичких напада 11. септембра 2001.
године.

  

Европска агенција за контролу ваздушног саобраћаја, Еуроконтрол, саопштила је да ће
данас бити отказано око 17 хиљада летова, а да ће и сутрашњи поремећај бити
"значајан."

  

Поменути облак састоји се од честица пепела и вулканског стакла са оштрим ивицама
који би могао да има катастрофалне последице по авионе ако би пролетели кроз њега.
Међународно удружење авиопревозника саопштило је да мере предострожности за
заштиту комерцијалне авијације коштају авиокомпаније више од 200 милиона долара
дневно у изгубљеним приходима. Стручњаци кажу да је ово најгори поремећај
авиосаобраћаја у историји Европе.

  

Ограничења утичу и на путовања светских лидера. Авион немачке канцеларке Ангеле
Меркел, на данашњем поврату кући из посете Сједињеним Државама, морао је да се
спусти у Португалу. Чланови Савета безбедности УН такође су били приморани да
откажу сутрашње путовање у демократску републику Конго.

  

У Пољској, функционере забрињава за недељу планирана државна сахрана
председника Леха Качинског, који је погинуо у прошлонедељној авионској несрећи у
Русији. Амерички председник Барак Обама је један од многих светских лидера који су
најавили долазак на сахрану у Кракову. Представник пољског парламента рекао је
данас новинарима да породица председника Качинског не жели ни по коју цену да
одлаже сахрану.

  

Ваздухопловне власти у Британији саопштиле су да већина летова неће бити одобрена
пре сутра ујутро, али да су укинуте неке рестрикције у ваздушним просторима Шкотске и
Северне Ирске, које нису на главном путу кретања вулканског облака.
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Ерупција у среду, у југоисточном делу Исланда, отопила је део огромног глечера и
изазвала поплаву која је приморала стотине људи да напусте своје куће. Густи, црни
облак пепела подигао се на висину од око 8 километара.

  

Светска здравствена организација саопштила је да честице пепела могу да нашкоде
људима када буду пале на земљу. Представник поменуте организације, Дејвид Епстајн,
рекао је да би људи, када пепео почне да пада, требало да што мање излазе из својих
домова.

  

Вулкан на Исланду, који је готово 200 година био угашен, имао је од 20. марта две
ерупције. Стручњаци кажу да би садашња ерупција могла да потраје недељама, па чак и
годинама.

  

(VOA)
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